


Vážení přátelé a kolegové,

máme za sebou velmi náročný rok 2020, který byl pro nás především plný zákazů,
omezení a nařízení. Myslím, že jsme si všichni s touto situací poradili velmi dobře.

Byl to rok, který nás naučil spoustu nových věcí – jak v péči o vaše děti, tak i při
organizování všech aktivit. Pokud bych měla Vám všem předávat vysvědčení za
zvládnutí této nové situace máte všichni velkou jedničku.

Moc Vám děkuji za podporu a péči o Vaše děti. Byli jste jim rodiči, učiteli, kamarády
… to vše jste jim museli v době uzávěr nahradit. Patří Vám za to velké díky.
Poděkování patří i dětem, které se snažily, co mohly, i když byly odstřiženy od svých
kamarádů, svých oblíbených učitelů, kroužků a všech dalších aktivit. Tento rok
velmi posílil naše rodiny, naučili jsme se vzájemně si pomáhat, naučili jsme se
bezmezné trpělivosti a naučili jsme se vážit si všeho do nám přináší „obyčejný život
bez omezení a zákazů“. A tak doufám, že přestože rok 2021 bude pravděpodobně
ještě náročný, vše se začne vracet do správných kolejí a my se všichni zase budeme
potkávat na společných akcích.
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Na tomto místě chci především ocenit práci celého našeho týmu – všech mých
kolegů a kolegyň, kteří stojí za vším co jsme v loňském roce pro naše pěstounské
rodiny připravili. Jsou to právě oni, kdo pečují o Vám svěřené děti v době různých
pobytů. Jsou to klíčové pracovnice, které Vás provází Vaší nelehkou prací pěstouna.
Je to zázemí organizace, které umožňuje klidnou práci všech v terénu … a jim patří
můj velký dík.

Jsme tu pro Vás a velmi si ceníme Vaší přízně.
Děkuji Vám všem a těším na další rok naší vzájemné spolupráce.

Bc. Marcela Norková
předsedkyně spolku a výkonná ředitelka
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Posláním Křídel pro pěstouny z.s. 
je podporovat a rozvíjet náhradní rodinnou péči v Pardubickém kraji 

s hlavním cílem naplňovat práva a potřeby 
dětí žijících v náhradní rodinné péči a pěstounů. 

Snažíme se tak přispět ke snížení počtu dětí umístěných
v dětských domovech a dětských centrech.  

Dle současných legislativních norem 
postihující problematiku pěstounské péče 

poskytujeme sociální právní ochranu dětí žijících v pěstounských rodinách 
a podílíme se organizaci vzdělávacích a respitních akcí jak pro pěstouny,

tak pro děti svěřené do jejich péče.  



Cílovou skupinou naší 
organizace jsou:

 osoby v evidenci (pěstouni na 
přechodnou dobu), 

 osoby pečující (dále 
pěstouni)

 děti svěřené do náhradní 
rodinné péče 



Každé dítě v náhradní rodinné péči má svůj vlastní příběh stejně tak
jako jeho náhradní rodina, proto uplatňujeme striktně individuální
přístup založený na pravidelném kontaktu s dětmi v náhradní
rodinné péči i jejich náhradními rodiči. Služba je poskytována dle
individuálních potřeb rodiny.

Každé dítě, náhradní i biologičtí rodiče jsou uznávaní jako
rovnocenní partneři v řešení životní situace dítěte v náhradní
rodinné péči.

Děti, stejně jako náhradní rodiče mají právo na rovný přístup k
informacím, které by napomohly k řešení jejich rodinné situace.
Tyto informace musí být aktuální a srozumitelné.



Otevřený vztah mezi dítětem a klíčovým pracovníkem a mezi
náhradními rodiči a klíčovým pracovníkem zakládá na důvěrném
předávání informací. Veškeré informace, které rodina klíčovému
pracovníkovi sdělí, jsou považovány za důvěrné a chráněné
mlčenlivostí (mimo informace, které stanoví zvláštní předpis –
trestní zákon).

Vždy pracujeme v nejlepším zájmu dítěte.

Zajištění kvalitního a odborného přístupu pracovníků.

Zajištění možnosti poradit se s klíčovým pracovníkem, speciálním
pedagogem, psychologem a dalšími poradenskými a terapeutickými
profesemi.



1. Cílem organizace je vykonávat sociálně právní ochranu dětí nad
dětmi svěřenými do náhradní rodinné péče a zároveň tak hájit zájmy
dětí v náhradních rodinách, ale také zájmy pěstounů jakožto celých
rodin.

2. Cílem organizace je umožnit a zprostředkovat pěstounům plnění
jejich zákonné povinnosti v oblasti vzdělávání (organizace
vzdělávacích akcí).

3. Cílem organizace je umožnit dětem v náhradní rodinné péči, ale i i
biologickým dětem pěstounů smysluplně trávit volný čas (respitní
pobyty, letní tábor)

4. Cílem organizace je poskytovat či zprostředkovat odbornou pomoc
pěstounským rodinám (sociálně-právní, speciálně pedagogickou,
psychologickou).



Bc. Marcela Norková

Bc. Martina Němcová

Stanislava Sisrová
Marta Jadrná

Adamcová Jaroslava, Němec Jaroslav, Vašenková Tereza, Štoková
Lucie, Chrenková Stěpánka, Doležalová Veronika, Voříšek Ivo,
Novotná Veronika, Sojková Aneta, Slavík Leoš, Spálenská Lenka



Rok 2020 byl pro nás i v této oblasti
odlišný od těch předchozích. Díky
Koronaviru jsme se i my museli učit
novým formám vzdělávání, abychom
umožnili našim pěstounským rodinám
naplnit jejich povinné 24hodinového
vzdělávaní.

Pěstouni si mohli vybrat různé formy
vzdělávání – v průběhu celého roku
jsme uspořádali 3 jednodenní
vzdělávací semináře s časovou dotací
8 hod. a 1 víkendový vzdělávací pobyt
pro pěstounské rodiny s dotací 18
hod..



: 

Již tradiční seminář pro pěstouny ze vzdálenějších konců našeho kraje
se uskutečnil ve Svitavách. Zatímco pěstouni získávali nové dovednosti
a znalosti, děti jeli na výlet vlakem do Olomouce do zábavního centra
Krokodýlek, kde se pořádně vyřádily.



V říjnu se nám ještě podařilo pro naše pěstouny uspořádat jednodenní
seminář tzv. „na živo“. Na pěstounech i lektorovi bylo vidět, jak jim
osobní setkání při vzdělávání chybí, a to jsme netušili na jak dlouhou
dobu budeme zase odstřihnuti od vzájemných kontaktů.

Toto byl první webinář naší organizace, kdy pan doktor Miletín
společně s námi vyzkoušel i nové možnosti vzdělávání. Pěstouni si
seminář moc pochvalovali, i když se těší znovu na osobní setkání.
Seminář byl úspěšný a tak budeme v tomto typu vzdělávání pokračovat
i nadále.



Jediný letošní vzdělávací víkend jsme uskutečnili v příjemném prostředí
Krkonoš. Tentokrát jsme si vyzkoušeli prodloužený pobyt s časovou
dotací 18 hod. a i takto dlouhé vzdělávání mělo u pěstounů ohlas a jistě
ho budeme opakovat i v příštích letech.
Pěstouni se v průběhu soboty, neděle i pondělí vzdělávali na téma
Attachmentu, vliv poruch attachmentu na vzdělávání u dětí v NRP a měli
jsme pro pěstouny připravenou i jednu část vzdělávání jako kazuistický
seminář vše pod vedením lektorů Mgr. Evy Klucké, Mgr. Ivoše Voříška a
Bc. Martiny Němcové.
Děti jsme v době vzdělávání jejich náhradních rodičů vzali na výlety do
Hor, podívali se na Sněžku a vzhledem k nepřízni počasí zvládli i spoustu
společných her.

Pobytu se zúčastnilo 14 pěstounských rodin, sešlo se nás celkem okolo
50. Moc jsme si to užili.



V průběhu roku 2020 jsme uskutečnili 3 respitním pobyty pro děti z
pěstounských rodin. Jeden víkend a místo letního desetidenního
pobytu nás čekaly 2 pětidenní pobyty na horách.

Oba letní pobyty byly založeny na turistice a poznávání nádherného
prostředí KRNAPu. Děti se svezly lanovkou na Černou Horu, chodili jsme
na procházky, čas byl i na společné hry. Počasí nám přálo, a tak se
těšíme na další společné akce.

Na podzim jsme ještě stihli jeden víkendový pobyt pro děti v námi již
tradičně navštěvované Zderazi v Toulovcových Maštalých. Děti navštívily
Nové Hrady, Pasíčka, Toulovcovy Maštale a byl čas i na sbírání hub v
přilehlých lesích.



Hospodaření našeho zapsaného
spolku za rok 2020 je uvedeno v
příloze této výroční zprávy formou
rozvahy a výsledovky za rok 2020.

Příloha č. 1 – Výsledovka 2020

Příloha č. 2 – Rozvaha 2020
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